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ΘΕΜΑ: «Περί των οικονομικών κινήτρων προσέλκυσης και
παραμονής ιατρών σε προβληματικές και άγονες
περιοχές»

Κυρία, κύριοι Υπουργοί,

Σχετικά με Κοινή Υπουργική Απόφαση Γ4α/οικ.46490/2024 - ΦΕΚ 5075/Β/5-
9-2024 που αφορά στον «Καθορισμό των προβληματικών και άγονων
περιοχών της περ. Ε της παρ. 11 του άρθρου 54 του ν. 4999/2022 (Α' 225)
και των κατηγοριών τους για τη χορήγηση οικονομικού κινήτρου
προσέλκυσης και παραμονής σε αυτές ειδικευμένων ιατρών και οδοντιάτρων
του Εθνικού Συστήματος Υγείας» πολλές είναι οι φωνές διαμαρτυρίας που
ακούγονται από τους συλλογικούς φορείς εκπροσώπησής τους. Στα μέτρα
που εξαγγέλθηκαν οι ενστάσεις αφορούν διάφορα ζητήματα που
προκύπτουν από την προσεκτική ανάγνωση της ΚΥΑ. Καταρχήν, το επίδομα
αγόνου που δίνεται σε ειδικευμένους γιατρούς είναι, όπως καταγγέλλουν,
μικρότερο και από αυτό που δίνεται στους αγροτικούς γιατρούς (400 ευρώ)
για άγονες και προβληματικές περιοχές και μάλιστα οι προσαυξήσεις
υπολογίζονται επί του βασικού μισθού που προκύπτει από τη μετατροπή σε
ευρώ του βασικού μισθού επιπέδου του έτους 1983. Επιπλέον, από το
επίδομα αγόνου εξαιρούνται οι ειδικευόμενοι και οι επικουρικοί γιατροί αλλά
και οι υπόλοιπες κατηγορίες εργαζομένων στα νοσοκομεία της χώρας,
δηλαδή νοσηλευτές, διοικητικό, τεχνικό και υποστηρικτικό προσωπικό του
ΕΣΥ, ενώ δεν αυξήθηκαν οι αποδοχές και το ωρομίσθιο για τα νυχτερινά, τις
αργίες και τις υπερωρίες. Λόγω των χαμηλών αποδοχών και των δύσκολων
συνθηκών εργασίας οι αποχωρήσεις σε προσωπικό αφορούν όλες τις
κατηγορίες εργαζομένων κι όχι μόνο τους ιατρούς, γεγονός που επιδεινώνει
την υφιστάμενη κατάσταση υποστελέχωσης των υγειονομικών δομών. Το
υγειονομικό προσωπικό της χώρας θεωρεί, προκειμένου να προσελκυστούν
νέοι ιατροί στο ΕΣΥ και να αναχαιτιστεί το κύμα αποχωρήσεων,  ότι
επιβάλλεται να γίνουν οριζόντιες αυξήσεις αποδοχών, ανεξάρτητα από
ειδικότητα και δομή και να καταργηθεί το μέτρο της αυτοτελούς φορολόγησης
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των υπερωριών από το 2027 και έπειτα. Τέλος, κι ενώ η κυβέρνηση μέσω
των συναρμόδιων υπουργείων εξαγγέλλει αυξήσεις, γιατροί συγκεκριμένων
ειδικοτήτων παραμένουν απλήρωτοι για πρόσθετες εφημερίες πολλών
μηνών, όπως στην περίπτωση του Νοσοκομείου Αγ. Νικολάου, σύμφωνα με
τα σχετικά δημοσιεύματα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου τα κίνητρα
προσέλκυσης και παραμονής ιατρικού προσωπικού όλων των ειδικοτήτων να
ανταποκρίνονται στις πραγματικές κοινωνικοοικονομικές συνθήκες που
διανύουμε ως χώρα, ούτως ώστε να αποτελέσουν πραγματικά κίνητρα για την
πλήρη και μόνιμη στελέχωση των υγειονομικών δομών σε προβληματικές και
άγονες περιοχές; Προτίθεστε να προβείτε σε οριζόντιες αυξήσεις ανεξαρτήτως
ειδικότητας και δομής και αν ναι, βάσει ποιου σχετικού χρονοδιαγράμματος;

2. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να
συμπεριληφθούν στα οικονομικά κίνητρα για τις άγονες και προβληματικές
περιοχές και οι ειδικευόμενοι και επικουρικοί γιατροί που εξαιρούνται από τη
σχετική ΚΥΑ;

3. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου και το λοιπό
προσωπικό (νοσηλευτικό, διοικητικό, τεχνικό, υποστηρικτικό), όλων των
απαραίτητων για τη λειτουργία των δημόσιων δομών υγείας ειδικοτήτων, να
συμπεριληφθεί στην εν λόγω ΚΥΑ;

4. Προτίθεστε να συμπεριλάβετε στις αυξήσεις τις αποδοχές για τα νυχτερινά,
τις αργίες και τις υπερωρίες και αν ναι, πότε και με ποιον τρόπο πρόκειται κάτι
τέτοιο να συμβεί; Πρόκειται να καταργήσετε το μέτρο της αυτοτελούς
φορολόγησης των υπερωριών;

5. Πότε προτίθεστε να αποζημιώσετε τους γιατρούς που έχουν προβεί σε
πρόσθετες εφημερίες και παραμένουν απλήρωτοι για μήνες σύμφωνα με τα
πρόσφατα δημοσιεύματα;

Ο ερωτών βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ




